[lectranecetu Typuup “HepHopusen Xpadbp”
OtrroBopu u yirbTBaHus 3a 11-12 kjac

1. Koe or ciieganTe HEPaBEHCTBA € JOCTATHIHO YCJIOBHE, 33 Ja TBHPAUM, 4e £ > 17

A)z">zt B)a">2° B)a®>2? T)a2®>25 ) nuxoe or resu
Otroeop A.Bmx 3amada 2 3a 9-10 1.

2. Pemenugara Ha Koe HEPABEHCTBO ¢a M300Pa3eHN HA depTrexka’

—00 0 8 +oc
1 1
A)lgz>8 B)log,— < -3 B)log,—<-32 TI)loggz>1 [) nuxoe or Te3u
x x
Orrosop B.Paszocunso e na z > 23,

3. Cbopbt Ha 334 nocienoBaTe/IHA HeYeTHU ducaa € 334 - 336.@1{0 € PaBHO IPOU3BeE-

JTEeHNeTO Ha HaW-MaJIKOTO U HAW-TOJIAMOTO U3MEKAYy Te3U qucaa?

A) 671 B) 2007 B)3335 T')4655 ) Hukoe oT Te3u O

Otroop B.CpenHoro apuTMETHYHO Ha I'BPBOTO HOC@OTO or re3u uncaa e 336. Axko

[IO-MaJIKOTO OT Te3! 4duciaa e 1, no-ronsmoto e 671, Jo o} 1 no 671 (BrurouwnresHo) uma 336

HeYeTHU YHUCIIa; aKO IIO-MAaJKOTO OT Te3W YHCHA € roJjisiMmoTo e 669, or 1 70 669 nma 334
HedeTHH 4ducia. IIposepaBame 3 - 669 = 2007, OYaKBalIe).
4. Tparer ¢ ocioBu 12 11 18 e pasmesien oT TOHAJIUTE CH Ha YeTHPH TPUBHIBIHUKA, TBa

oT KonuTo uMat jguna 1no 150. Hamepere u&o Ha Tpalela.

A) 600 B)625 B)525 T 57& KOe OT Te31
KJ®

Orrosop B.Bux 3ajgaga 6 3a %
5. Ako Vbz + /3y =2 r—/1R2y=18, Tox +y =

A)54 B) 57 B)60 1) aukoe or Tesu

Otroeop B./lesum BropoTo yeaoBue Ha 2 1 nojaydaBamMe v/ bx —+/3y = 9. /lobaBsame mbpBoTO:
2vbx = 30, br = 225, x =45; /3y =6, y = 12.

6. B paBHoOenpen Tpailell e BIHCaHa OKPb:KHOCT. Hamepere jbiKuHaTa Ha OKPbKHOCTTA,
aKO OCHOBHUTE Ha Tpallella UMAT JILJKIHN 36 1 64.

A)487 B)64r B) 72r T')96r ) muxoe or Tesn

OTI‘OBOp A.HpeKapBaMe BHUCOYHMHHUTE U 1IOJIy4aBaMe /IBa €JHaKBU IIPaBObI'bJIHA TPUBI'bJIHUKA

¢ xunorenysu no 50 n kareru no 14. Toraa no Ilurarop apyrure um Karetu (BUCOYHMHUTE Ha
Tparena) ca no 48. O6ukosKaTa Ha OKPbAKHOCTTA € 487

1
7. Axkosinz + cosz = 3 1O (3+sinz)? 4+ (3 +cosz)? =

A)16 B)20 B)22 T)25 M) zukoe or Te3u
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Orrosop B. (3+sinz)?+(3+cosz)? = 18+46(sin z +cos x) +sin” z +cos? z = 18 +3+1 = 22.

8. Koe e Hall-MaJKOTO OT 4YHCIATA
A)sin6 B)sin6® B) (sin6)% T) (sin6°)% M) sin(6%),
AKO HaBCAKbJE IPOLEHTHTE ¢a oT 17
Orrosop A.Camo orrosopu A) u B) ca orpunmarennu, no mesnennero sa 100 npasu B) mo-
LOJISIM.
9. 3a AABC e naneno AB =1, BC' = /2 u <BC A = 30°. Kosko rpajyca Mozxe aa 6bIe
JBAC?
A) 60°  B) 30° mwum 150°  B) 36° wum 72°  T') 45° wim 135°
J) HMa TAKbB TPUHIbJIHUK
V2
5

BC
Otroeop IOt cunycoBara Teopema umame sin <K BAC = 15 singBCA =

10. Jlagenu ca OKpPBXKHOCT U JIBE IpeCcHYUaIlu Ce XOPIU B HEsl. ceyHaTa TO4YKa JIeJn
eJlHATa XOpJa B OTHOIIeHHe 2 : 3, a aApyrara — B oTHomenue 3 : 4.laNepere oTHOIIEHNETO Ha

[O-TOJIAMATA K'bM LO-MAJIKATa XODIA.
A)y7:5 B)49:25 B)9:8 I)2:1 ,Z[)HI/IKOGOT’I@O

Otrosop .Heka xopaure AB u C'D ce npecuuyar 8 M, k@AM : BM =2:3,CM : DM =

2
3m4%mmAM:gA&BM:§ARCM:§ M:%CDOLM%MW:GMDM

6 12
ciesiBa %ABz = 4—90D2, a Torasa AB : CW 7.

11. Axko Tpute 3arTbMHEHH POMOA Ha qeﬁema ca eJHAKBW ¥ BCEKM OT TIX mMa Jinle 1, To
Ha KOJIKO € PaBHO JIMIETO Ha roJeMusNOOMG, 0T KOHTO MaJKuTe ca 4acT (0TOe/si3aHuTe Il
ca npasn)?

3+2

A) 5

B)3+4v2 B)6+2v2 T)3++2 ) nmuxoe or tesn

Orrosop JI.Beprusr orrosop e 3 + 2v/2. Ako a e crpanara Ha poMba, TO ameTo My e 1 =

LT
a? st — o? = /2. Torasa JAIAaTa Ha TPUBLILIHHYETATA, NOMbLABAIIN TPHUTe POMOa 10

1, 2

rojeMus poMo, ca —a” = —.
2 2

12. KakBa e BeposTHOCTTa CAyYaiiHO m30paHO €CTeCTBEHO Yuc/I0, mo-majako or 2007, na He

€ KpaTHO HATO Ha 3, HUTO Ha 4, HATO Ha 57

804 1070 803 985
A~ B)--— B T
Vooor B aoor Baooe T aoee A mmes ox e
1070

Otrrosop B.Tbpcenara BepodaTHOCT € Bux zaa. 25 3a 7-8 k1.

2006
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13. Haii-pamo cien KOJaKO TOAMHE 3allMChT Ha TOAMHATA B JIBOUYHA CHCTEMA IIE Ce 4ere 10
eJIMH W ChIMM HAYUH OT3a, HAIIPEI 1 OTIIPe Ha3a:?!

A4 B)8 B)16 TI)32 M) aukoe or Te3u

Orrosop B.2007(;9) = 11111010111 3. Hait-mankuaT nammampom cien 11111010111 e 11111011111
e c 1000 = 23 = 8 mo-rossam ot 2007.

14. Eana mpaBka, cHabieHa ¢ depHa 00s, IbJI3H 10 pbOOBETe Ha Osd/a IpaBHIHA IEeTOhb-
I'bJIHA mEpaMuga. Beekn oT Tesu pbhboBe e ¢ abmkuHa 1 M. Kakbs e Hali-KpaTKUASIT I'bT, KOUTO
MOZKe Jla U3MHHE MpaBKara, 3a Jia 0odamuca BCHYKH PbOOBe depHH, Oe3 Jia Hama ocraHajiara
[OBBPXHOCT HA MUPAMUIATA?

A1l B)12m B)13wm TI)14wm /) Hukoii or Te3u

Otroeop B.Bcuukm BupxoBe ca ¢ HeuereHn Opoit pbOOBe, Taka 4e MmoHe aBa oT pbboBeTe TpsiO-

Ba Ja ObJaT mpeMHHATH JByKpaTHO. ToBa mpapm obuimsa bt none 12 M. Ako mupaMmuzaTa e

VABCDE, equn takbs T ¢ ABCDFEAV BCVDEV.
15. Menuanata npes sbpxa A B AABC cKIOYBa CbC CTpaHI/ITe@AC 'bIJIH, CHOTBETHO

pasuu Ha 30° u 45°. Ha koJiko e pasuo orHommenuero AB : AC?

A)v2 B)v3 B) g ) \/75 1) Hukoe or Te3u O

Otroeop A.Ako M e cpemara na BC' n SAMB = ¢, TOQ{AMC’ = sin . Ilo cunycosata

teopeMma 3a AAM B u AAMC nmame
AB
BM

16. Dyuxuuara f(z) y/oBIeTBOPsBa PAGRHCTBOTO

() - (L) = 2L \@wi@s;m U (0; +00).

Ha kouxo e pasao f(2007)7
2006 2008 2 2
A) B) B) 007 % 007 1) rukoe or Te3n

2007 2007 2 2008
x4+
Orroeop B.f(1r) = ——NgoeTo ce HaMupa oT cucremMaTa
T

2f(x) = (2 = ZEE gy gy = 2L

x x T
17. Ha crpanute Ha IpaBUJIHAAL OCMOBI'bJIHUK A ca MOCTPOEHH PABHOOEIPEHN IPABObI'bJIHA
TPUHI'bJIHAIN, KAKTO € MOKA3aHO Ha JEepPTEzKa.

sin30° = sinp =

A

. Z
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AKko ce cBbpzKaT MOCAEIOBATEHO BbPXOBETE HA TPUBI'bAHANUTE, KOUTO HE C& BbPXOBE HA
A, ce mosryuaBa ocMobrbaHUK B. Ha KoIKO e paBeH nmepuMmerbpbT Ha B, ako crpaHara Ha A e
17?

A)4V104+v2 B)8V2—+v2 B)16+8V2 T)4v14++2 ) aukoe or Te3n

OrroBop A.Ako m u n ca ¢LOTBETHO roOJsIMATA U MAJIKATa CTpaHa Ha B, To
m2=442v2,n?=2—-2=—
(m+n)?=104++v2 = Pp =4(m+n) =4V 10+ V2.

18. Axo a, ¢ mudparta na expuanmure Ha 127 TO KOE OT YHCITATA

A)yay, B)az Blay D)as H)as
& Hal-ToJsaMO?
OtroBop A.ay, =8, a3 ="7,a4 =4, a5 = 5, ag = 6.
19. Kosko ca obmure uineHoBe Ha apurMmermdanutTe nporpecun {1; 5;...} u {2; 5;...},

konTo He HagMuHasar 20077

A) me moseue or 150 B) mexay 150 1 170 B) mexmy 170 n 200
') mexxy 200 u 250  JT) mosede ot 250

Otroeop B.O6muTe 4ieHoBe ca 4ieHOBETE HA apI/ITMeTH‘{HaT®FpeCI/IH {5; 17;...}. Bposr
mM e [(2007 —5) : 12] + 1.
20. Kouxo ca apoitkuTe ecTecTBenu uucia (m;n), za konro m?® + n® = (m + n)??
*

A)o B)1 B)2 TI)3 1) uoseueor 3

OTtroeop I'.Bux 3amaga 30 3a 9-10 1. Q

21. B xy6 c pu6 10 e mpobut TyHes K]ﬁﬂpaTHo cedeHne, TaKa de BCIKa CTeHa Ha TyHeJa
€ yCcrope/iHa Ha HSKOs CTeHA Ha KyDa. WHCNGHUTE CTOMHOCTH Ha 0O6eMa U I'bJIHATA IIOBbPXHUHA
Ha TOJIYYeHOTO TS0 ca papHu. HaM@DeT® 1031 06eM.

A) 625 B) 650 B)675 F)@ ) HEKOE OT Te3u

OTtroeop /I.Hexa x ¢ cTpa Ha KBaJIpaTa, KOUTO € HAIPeYHOTO cevdenne Ha TyHena. Mmame

1000 — 10z% = 600 — 22> N4M. OrTyk 0 = 82% + 40z — 400, 2% + 5z — 50 = 0, YUUTO KOpeHn
cax =5ux=—10. Cera ooemsbT ¢ 1000 — 250 = 750.

22. OkpwbxkuocT € pazdurta Ha 47 mabru or 20 cunu u 27 depBenu Touku. Ha abra cbe
CHHU KPauIla ce 3anucsa 4, Ha Ibra ¢ YepBeHH KPAaUIa ce 3anucBa 9 m Ha /rbra ¢ pa3sHOIBETHH
Kpanma ce 3anucBa 6. Koako ca Bb3MOXKHATe IPOU3BEJEHNST HA BCHIKHA 3aIUCAHU qncsa’

A)540 B)48 B)47 TI)7 ) Hukoe or Tesu

Otrrosop /.Ille nokaxkem, ue IpOU3BEIEHUETO HA 3aIMCAHUTE UNC/Ia He e IPOMEHSI, KOTATO

JIBE CHCETHU PA3HOIBETHH TOYKH CH PA3MEHAT MECTaTa:

— B eaydqaure br <> bbur r < b r ToBa € OYEBUIHO;

— mpwm pasMecrnarc b r <> b r ce momay4dasa b b r r oTHOBO ¢ mpou3BeacIHC 6%

— CBIIO OT 7' 7" <> b b ce mostyqaBa 7 b r b ¢bC CHITOTO IPOU3BEICHUE.

Twit KaTO ¢ pasMecTBaHUsI OT TO3U BHJ OT KO€ JIa € Pa3IIoJIoKeHne Ha TOIKHTe MOXKE Jia Ce
MOJIY9H BCSAKO JIPYTO, SICHO € 9€ IPOM3BEIEHUETO Ha 3alINCAHITE YUCAA HE 3aBHCH OT TIoJpeadaTa
H& TOUKHTE.
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23. o ciayvaen nauun m3bmpame MOJMHOKECTBO Ha Muoxkecrsoro {1; 2; 3; 4;...; 2007}
koero uMa 2005 enementa. KakBa e BeposTHOCTTA COOPBHT OT €JIEMEHTUTE HA TAKOBA ITOJIMHO-
xecTBo 1a 6bae 20150217

1 1 1 1
Ay —— B B NN ———
Vortoor P a0z60m ) Trossazt ) 2oaggimea V) Hwon ontesn
Otroeop A.Bcepbsmoxkunre nogmaoxkecta ¢ 2005 ejleMeHTa ca AByeJeMEHTHH JOMbIHEHUS
2007 - 2006
10 IaJIeHOTO MHOZKECTBO. Te ca C22007 = — 5 = 2007-1003. Ilomexe 14+24+3+- - -4+2007 =
2015028, gByeeMeHTHHTE JIOIbJIHEHHUS TPIOBa Ja UMaT cOop oT ejgeMeHTuTe 7. Takupa ca Tpu
3

{1; 6}, {2; 5}, 13; 4}. T _

muoxkectBa: {1; 6}, {2; 5}, {3; 4}. Tbpcenara BeposITHOCT € 5007 1003

24. Ha mHOro mabjra ciaMia Kamngaan ckakaamure A, B u C' B to3u pen. OT BpeMme Ha
BpeMe HSKOI CKaKaJIell Ipeckada el CBoil cheesr. Hampumep, ciiel rbpBUs CKOK € Bb3MOXKHO
caMo HsKoe OT jJBere pasmojioxkenus BAC (korato A npeckada B mim B npeckaua A) u ACB
(korato C' npeckaua B win B npeckauda C). Koe pasnonoxenne HE moxke ja ce mocrurse ¢
touno 2007 ckoxa?

A) ACB B)CBA B) BAC T)CAB /) Bcsko oT n36poeHH BL3MOZKHO

Otroop I'.Bb3MozkuuTE MOI0KEHUST MOTaT Jia Ce PA3AC/IAT B iBe u: ABC, BCA,CAB n

ACB,CBA, BAC. Tlpu Bcgko mpeckadaHe oT I'bpBaTa I'Pyla JIOXKEHUS Ce IPEMHABa BbB
Bropara n obpatHo. Cienosarenno ciaen 2007 ckoka e o TOgydn pasmosIokKeHne OT BTOpaTa
rpyna u CAB e HEBB3MOKHO.

“ 2
25. llpu BbBeXKJTAHETO HA KOS OT CTONHOCTHTE,

A)3 B)5 B)8 I)13 )21
B pe3yJjTaT OT U3II'bJIHEHHETO Ha HporpaMeerMeHT

BbBEIU 7

x:=0; y:=-—10; z:=0; h:= 1/%

IoKaTo Y < Z HsmmHﬂBaﬁ\
(x=z+h; y:=2z me=N0r%+4 11z —10;)

oTmewaTai Yy
e 6bae oTIedaTano Hai- 0 YUCIIO?
Orrosop B.Anropurbms cMsATa cToiffHOCTHTE Ha — 22+ 11210, 0KaTO He 6bIe IPeMHIHAT
MaKCUMyM'bT Ha KBaJpaTHUsI TPUUJICH, KOUTO ce JocTHra 3a ro = 9,5. [Ipu deTtHO n Tasm

CTOMHOCT 3a T ce JOCTHTA, & IPHU HEYETHO Ce IIPecKada.

26. B Tabmumarta ’ \ \ \ \ \ \ \ ‘ YeTHPH OT KJETKUTE Ca OIBETEHW IO CIydaeH
[IAYHAIl B CHHBO, 3€JIeHO, YePBEHO M JK'BJTO, TaKa €€ 1M ChCETHU OIBETEHW KJETKH U ca
U3II0I3BAHN M 9eTUPHTE [BsATA. KKaKBa € BepOATHOCTTA IbpBaTa (JI9BaTa) KJACTKA I € CHHS!

1 1 1 1
A) 1 B) = B) % I) 150 J) Hukost oT Te3u
4
OtroBop B.lIbpBara KjIeTKa € onpeTeHa ¢ BePOSTHOCT 5 (Bux 33,1, 5 3a 9. ki1.). Tosu nar e
4 1 1
CHIL C BEPOATHOCT . CitejioBaTeTHO ThPCEHATA BEPOSITHOCT € E 1T E

27. Ako a,b,c ca moyoKMTEIHH YHUCIA, KOE OT CJIeIHHTEe HepapeHcTBa Moxke na HE E
BAPHO?
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1 1 1
A)(a+b+c)(—+—+— >9

b
B) a?bc + b2ca + ctab < a?b? + b*c? + c*a?
B) (a? +b2+c) > 3abc(a + b+ c)
2a 2b 2c
) <3

+ =
b+c ct+ta a+b
) @b + b3 + c2ad < a® + 0% + cf

=

Orroeop I'.(T') we e BapHo 3a a = 2, b = ¢ = 1. (A) ciaeaBa 0T HEPABEHCTBOTO MEZKLY

CpeliHO apUTMeTHYHO M cpexno xapMmoHumuHo. (B) cieiBa oT HepaBEeHCTBOTO MEXKIY CPEIHO
ApUTMeTHYHO 1 cpeno reomerpuyno. (B,/1) cieapar or KiacuueckoTo be+ca+ab < a®+b% +c2.

28. TlpasusieH 3ap ce XBbpJg TPU IbTU. [lojlydeHUTE TOUKHU ca T, Y, Z (B TO3H pej).

Kaxksa e BepogrHOocTTa fla uMame x <y < 27

1 5 d 4

Mg By By Dy

) Hukoe or Te3u

Orrosop B.BeposrHocTTa ja nMaMe TPH Pa3/IHYHA IUCIA € eJIHa IIecTa OT Te3HU

5.4
6-6-6

caydal TPUTE YUCJIa e ce HOfABSIT B HapacTBall Pe;

29. Koe ot uncmara

A0 B)1 B)5 TI)100 M) 100!

e Hal-100po TPUOIMKEHNE 3a Pe3y/ITaTa OT H3II'bJI ord Ha caeaHus mporpaMes pparMeHT:
r:=1y:=1;

sa n or 1 mo 100 manbnHABalH Q
(r:=zxn; y:=yxb; =Y/ =n+1)

oTmevaTail z
571
Otrosop A.AaropurbMbT OTHGQH% THUS WIEH Ha Peguara @, = —, KOSITO € CXOIAIIA

‘ 3
n!
n nMa rpaxuna 0. @

30. Omnpenesiere aBTORFHNKOLUPAHHS [10-10JIy OTK'bC, KATO 3HaeTe, de OYKBUTE OT KUPU-
JIUNATA B MHOXKECTBOTO , b} ca Koaupanu ¢ 6ykeure {m, u, a} (pembr He e HEIPEMEHHO
3aJIQJIHUSIT ), & IyHKTYAIUsTa He € KOANPAHA.

Qasus na by gy fivusu,

by j ikvenu gmvda qms,

gasus na by gy j fybesu,

ci tuj nole tu cdysms.

A) Upan Bazos  B) Jlobpu Yunrysios  B) Xpucro Bores
') Ietio Asopos 1) Enmncasera Barpsana

OtroBop A. Bykeara “b”’ ce MoBSABa 9€CTO B IIbJIHAS WIEH, HO HE Ce MOsSBABA KATO HOCJIEIHA

OykBa B JyMa. 1oBa HU JaBa OCHOBAHNE /& OIPEIEUM CBHOTBETCTBUETO bé>m. [Ibaaugar wien
HHU NOJACKAa3Ba U CHOTBETCTBUET(O T<—S. TaKa 3a II'bpBaTa AyMa UMaMe€ Bb3MOXKHOCTUTE *UTaT
NIl *aTUT — BTOpPpHULA BapHaHT OTXBbLJIAME KaTO MHOI'O HETHIIMYECH. Cera Bede He € TPYAHO Ja
paskpueM Kymiera oT “/le e Buarapua?”

[lutaT nm Me me 3o0parta,
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Me I orpsaya NbpPBU IbT,
OouTaT M Me Ie i 3emdra,
mo Hal Jbs Ha CBETHT.
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